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Розвиток охорони здоров’я в Україні в даний 
час розглядається у взаємозв’язку зі створенням та 
зміцненням інституту сімейного лікаря.

Основне завдання підготовки сімейного лікаря 
це формування нового психологічного типу, здатного 
надавати в повному обсязі лікувально-діагностичну 
та профілактичну допомогу населенню закріпленої 
дільниці. Майбутній сімейний лікар це не тільки 
спеціаліст із внутрішніх хвороб. У діагностичному 
плані йому необхідно зорієнтуватися, окрім терапії 
і в суміжних захворюваннях, з якими звертається 
населення до терапевта позалікарняної допомоги . 
Теоретична програма підготовки сімейного лікаря 
передбачає вивчення основ всіх медичних дисциплін, 
зокрема офтальмології. Знання основ офтальмології 
необхідно йому як для вирішення суто вузьких 
спеціальних проблем, так і своєчасної діагностики 
ряду запальних хвороб. 

Важливими питаннями у підготовці сімейного 
лікаря з офтальмології є своєчасна діагностика та 
лікування хвороб ока, знання перебігу різноманітних 
захворювань органа зору як у осіб дитячого, так і 
похилого віку. 

На кафедрі  очних хвороб ФПО з  ме -
тою інтенсифікації вивчення офтальмології 
використовуємо такі підходи, як максимальне засто-
сування візуального компоненту у вивченні клініки 
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хвороб ока. Під час проведення занять основна частина 
часу виділяється самостійній курації хворих, під час 
якої викладач проводить клінічні обходи, розбір тема-
тичних хворих, контролює курацію. Протягом всього 
курсу навчання, кожній групі лікарів, демонструємо 
хворих з різною патологією органу зору, звертаючи 
увагу лікарів на особистості перебігу захворювань у 
осіб різного віку. Демонстрація хворих попереджає 
розбір матеріалу заняття, що підсилює інтерес лікарів 
до вивчення дисципліни та викликає дискусію, яка 
безперечно, сприяє засвоєнню даної теми .

Наданню невідкладної допомоги пацієнтам 
з гострим нападом глаукоми, пошкодженням ор-
гану зору, гострими порушеннями кровообігу у 
судинах сітківки та зорового нерву та інших ста-
нах приділяється особисту увагу. Лікарі під час 
вирішення ситуаційних завдань відпрацьовують 
алгоритм надання невідкладної допомоги на до-
шпитальному етапі.

Під час занять відбувається постійне наголо-
шення на тому, що існує певний зв’язок внутрішньої 
патології з офтальмологічними синдромами та захво-
рюваннями з обов’язковим наведенням прикладів із 
власної патології. Особиста увага надається питанням 
доцільності офтальмологічного обстеження пацієнтів 
та профілактики очних ускладнень цукрового діабету, 
гіпертонічної хвороби, захворювань нирок та ін. 
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Лікарям надаються приклади перших клінічних ознак 
ускладненого перебігу даних хвороб.

В и в ч е н н ю  п и т а н ь  к л і н і ч н о ї 
офтальмофармакології надається постійна увага. 
Лікарям надаються комплекти препаратів з кожної 
теми з анотаціями до них для індивідуального вив-
чення, а також надаються дані щодо нових препаратів, 
які використовуються у офтальмологічній практиці, 
обговорюються можливості застосування їх у осіб 
різного віку.

 З метою знайомства з сучасними технологіями 
лікування хворих на старечу катаракту, глаукому, 
демонструються відеофільми, які створені на кафедрі 
та провідних офтальмологічних клініках країни..

Під час проведення всього курсу викладан-
ня основ офтальмології надається наголос на 
профілактичі спрямованості роботи сімейного 
лікаря. Лікарям, якім проходять навчання надається 
алгоритм організації проведення першого етапу 
профілактичного огляду населення, виділення 
груп ризику щодо розвитку патології органа зору. 
Ураховуючи той факт, що лікар спостерігає усю 
родину, звертається увага на доцільність прове-
дення вимірювання внутрішньоочного тиску не 
тільки у пацієнтів після 40 років, а інших членів 
сім’ї, де спостерігались випадки глаукоми. На-
даються алгоритми проведення профогляду серед 
дітей та підлітків, профілактичних заходів щодо 
профілактики зорового втомлення та інше.

Особлива увага на кафедрі приділяється кон-
тролю теоретичних знань та практичних навичок. 
На кожному занятті сімейним лікарям пропонують-
ся методики проведення простих діагностичних 

офтальмологічних обстежень пацієнтів, які можливо 
використовувати в умовах сімейної амбулаторії для 
ранньої діагностики патології органа зору. Аналіз 
володіння знаннями та практичними навичками 
з питань офтальмології, проведений за даними 
підсумкової співбесіди з сімейними лікарями, 
свідчить про значну зацікавленість їх вивчення 
предмету. Під час співбесіди вони відзначають, що 
треба виділяти більше часу на вивчення, насамперед, 
практичних навичок .

 Таким чином, подібні підходи дозволять 
інтенсифікувати вивчення офтальмології, на-
близити цей процес до потреб практичної ро-
боти сімейних лікарів, а також буде сприяти 
професійній готовності до самостійного прий-
няття рішення, формуванню якісного нового, в 
психологічному плані, багатопрофільного лікаря–
клініциста, чіткого організатора, координатора 
всієї лікуально-діагностичної роботи на дільниці 
обслуговування.
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